

我是环卫女工,我骄傲!

我市老城区环卫工人郭春梅荣获“全国优秀环卫工人”称号



核心提示

□记者 连漪 通讯员 石智卫 文/图

日前,“全国优秀环卫工人”颁奖仪式在北京举行,郭春梅成为我市首位获得此荣誉的环卫工人。

1993年,18岁的郭春梅接替父亲成了一名环卫女工,那时她嫌丢人,天天戴着口罩。记者昨天采访她时,她却借用春晚小品里的台词表达自己对这份工作的热爱:我是环卫女工,我骄傲!



郭春梅在进行街道日常保洁

家人轮番轰炸,她被“逼”上环卫岗位

郭春梅的从业经历是她最不愿意提及的事情,面对记者的问题,她用“强人所难”来形容。

郭春梅老家是孟津的,父亲郭芳是一名老环卫工,人如其名,她父亲一直是单位里的劳模,什么脏活累活都干过,身上常年有一种怪怪的味道。为此,年幼的郭春梅一直觉得父亲的工作很不体面,羞于在同学面前提起。

没想到,父亲因为工伤提前办理了病退,并点名由她来接班。郭春梅是一百个不愿意。那时她才18岁,初中毕业后在一家印刷厂上班,每个月工资500元左右,而环卫工的工资才300多元。最关键的是,一个女孩儿当环卫工人,让她面子上挂不住。

“事业单位稳定,还能到城里上班……”经不住家人的轮番轰炸,郭春梅极不情愿地走上了环卫岗位。

怕熟人看见,她终日戴着大口罩

虽说上班了,但郭春梅的思想包袱没有放下,整天戴着大口罩,把自己捂得严严实

实,生怕熟人认出她。

“当时觉得当环卫工人很没面子,怕被人瞧不起。”郭春梅笑着说。

摘下口罩,她成了“拼命三娘”

老城区环卫局办公室主任何彪见郭春梅终日戴着大口罩,便交代与她同一个班组的姐妹们多开导她,让她尽快放下思想包袱。在老大姐们的影响下,郭春梅渐渐放开了,并立志要做一个像父亲一样优秀的环卫工人。

摘下口罩后,郭春梅一下子成了班组里的“拼命三娘”,何彪说,郭春梅目前负责的路段为中州路定鼎路至九龙鼎段,人均保洁面积约7000平方米,普扫一次至少得3个小时,每天两次的普扫作业,她总是来得最早,干得最多。

改进工具,只为给班组省扫帚

郭春梅只有初中文化水平,却是老城区环卫圈里的“专家级”人物,现在环卫工人使用的那种绑满编织袋的大扫帚就是她发明的。

原来环卫工人在普扫作业时通常用的竹条编成的扫

帚,叶子很容易脱落,成了光杆后的扫帚不但扫不干净街道还容易扬尘,于是只好经常更换。

郭春梅就琢磨改进。她把编织袋拆成条状绑在扫帚上试验,效果很好,不但不扬尘了,还能扫到旮旯儿里的细尘,最关键的是经久耐用。经过计算,使用郭春梅改进后的扫帚,每人每年能节省大扫帚10把。

至今单身,她把青春献给了马路

何彪说,环卫工人没有休息日,一周最多调休一天,遇到重大节日就得连轴转,国庆节、春节更别提了,保洁时间超过14个小时。在20年中,郭春梅几乎没有连续休息过两天。

这样的工作强度,郭春梅如何能照顾好家庭呢?

“我还没有成家。”这个答案让我们震惊了,郭春梅今年已经38岁,长得也十分耐看,何以至今还是单身呢?

郭春梅说,年轻的时候也谈过几个朋友,但有些人话里话外瞧不起环卫工人,就都没考虑,后来当了班组长,工作越来越忙也就没顾上谈这事。“即便以后要找,也要找一个尊重环卫工人的人”。

三八节商家优惠多 来看看哪家最给力

市工商局提醒:反季商品优惠力度大,但要留意商品质量及三包期



核心提示

□记者 宋扬 实习生 郭琦

都说女人的钱最好赚,我市各商家纷纷在三八妇女节前后推出优惠活动,铆足了劲儿要大赚一把。

女顾客专挑此时享优惠

“品牌内衣三八妇女节最优惠,这么多年我已经有经验了,一般都在这时候多买几件。”市民张女士说。

6日虽不是双休日,中午时分,王府井百货的内衣促销柜台前却围了不少女性消费者。记者看到,内衣有的六折,有的低至二五折,还有的79元起。一名女顾客说,她头一天来给孩子买奶粉时看到有促销活动,当天把孩子送到幼儿园后,就赶忙来这里选购。王府井百货营销部工作人员介绍,从5日针对三八妇女节的优惠活动实施以来,就吸引了不少顾客,当天的客流量几乎与平时双休日的客流量持平。

在中央百货里,一名女士说,临近三八妇女节,她专门来商场看看有什么优惠活动,如果力度够大就购买。

三八节商家优惠多,来看看哪家最给力

三八妇女节,我市几大百货都推出了重磅优惠活动。

王府井百货1日至8日曼妮芬、伊维斯内衣特卖。5日至10日百货消费满100元返38元+8元电子券;化妆品部分专柜消费累计满200元返40元纸券,高端化妆品累

计消费满1000元返100元纸券;亨吉利名表消费满1000元返300元电子券。1日至10日超市消费满50元送5元。

丹尼斯百货5日至11日实行百丽品牌广场特卖二折至五折,内衣品牌联合特卖20元起;6日至10日玉兰油化妆品消费满200元减40元;7日至10日服饰消费满200元返238元或138元电子券,化妆品、女性内衣消费满200元减38元,女表八五折起,餐厨用品消费满1000元返200元专柜券。

中央百货7日至11日服装、床品类消费10元减6元或5元、4元,名表部分款低至三八折,化妆品消费满100元减20元等。

万达百货8日至10日买春款流行商品45元当100元花,化妆品消费满50元减10元,黄金每克减35元,镶嵌类珠宝四折,钟表消费满500元减100元,内衣大型特卖低至一五折,达芙妮春款全场买一送一。

市工商局12315工作人员提醒消费者,近期属于季节交替期,不少反季商品优惠力度很大,购买时尤其要留意商品质量及三包期,另外,防止商家以特卖为由拒绝商品享受三包。

跟雾霾说再见……

从你我做起,再现碧蓝天空

少开一会儿空调

少开一天车

